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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Οι Δειναρικές Άλπεις είναι οροσειρά της

νότιας Ευρώπης που εκτείνεται από την

Ιταλία στα βορειοδυτικά στη Σλοβενία,

την Κροατία, τη Βοσνία και Ερζεγοβίνη,

τη Σερβία, το Μαυροβούνιο και την

Αλβανία, στα νοτιοανατολικά. Εκτείνονται

επί 645 χιλιόμετρα κατά μήκος των ακτών

της Αδριατικής θάλασσας (βορειοδυτικά-

νοτιοανατολικά), από τις Ιουλιανές

Άλπεις στα βορειοδυτικά μέχρι τον

ορεινό όγκο Σκαρδος -Kόραμπ, όπου η

κατεύθυνση τους αλλάζει σε βορρά-νότο.

Το ψηλότερο βουνό των Δειναρικών

Άλπεων είναι το Προκλέτιγιε, ένα βουνό

που εκτείνεται από την Αλβανία

στο Κοσυφοπεδίο και το ανατολικό

Μαυροβούνιο. Η υψηλότερη κορυφή της,

Μάγια Γέζερτσε, βρίσκεται στην Αλβανία,
στα 2.694 μέτρα.



ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ

Οι Δειναρικές Άλπεις είναι μία από τις πιο
απόκρημνες και εκτεταμένες ορεινές
περιοχές της Ευρώπης, μαζί με τον
Καύκασο, τις Άλπεις, τα Πυρηναία και τις
Σκανδιναβικές Αλπεις. Αποτελούνται σε
μεγάλο βαθμό από Μεσοζωϊκά και
Καινοζωικά ιζηματογενή πετρώματα από
δολομίτη, ασβεστόλιθο, άμμο και
συσσωματώσεις που σχηματίστηκαν από
θάλασσες και λίμνες που κάποτε κάλυπταν
την περιοχή. Κατά τη διάρκεια των
χερσαίων μετακινήσεων των Άλπεων, που
εμφανίστηκαν πριν από 50-100 εκατομμύρια
χρόνια, οι τεράστιες πλευρικές πιέσεις
πτύχωσαν και δίπλωσαν τους βράχους σε
ένα μεγάλο τόξο γύρω από τον παλιό
άκαμπτο όγκο στα βορειοανατολικά. Οι
Δειναρικές Άλπεις προέκυψαν ως λίγο ή
πολύ παράλληλες σειρές, που απλώνονταν
σαν κολιέ από τις Ιουλιανές Άλπεις μέχρι τη
βόρεια Αλβανία και το Κοσσυφοπέδιο,
όπου το ορεινό έδαφος εξομαλύνεται,
αφήνοντας χώρο για τα νερά του ποταμού
Ντριν και τις πεδιάδες του Κοσσυφοπεδίου.



ΓΕΩΛΟΓΙΑ

• Ο Μεσοζωϊκός ασβεστόλιθος σχηματίζει μια πολύ χαρακτηριστική περιοχή των

Βαλκανίων, αξιοσημείωτη για χαρακτηριστικά όπως το καρστ, που έχει δώσει το όνομά

του σε όλα αυτά τα εδάφη από ασβεστόλιθο διαβρωμένο από υπόγεια ύδατα. Οι

τεταρτοταγείς εποχές παγετώνων είχαν σχετικά μικρή άμεση γεωλογική επίδραση στα

Βαλκάνια. Δεν υπήρχαν μόνιμα παγοκαλύμματα και υπάρχουν λίγες ενδείξεις εκτεταμένων

παγετώνων. Μόνο οι υψηλότερες κορυφές Ντούρμιτορ, Οριεν και Πρεντων έχουν

παγετωγενείς κοιλάδες και μοραίνες μέχρι τα 600 μέτρα. Ωστόσο στο Προκλέτιγε, μια

οροσειρά στα βόρεια αλβανικά σύνορα που εκτείνεται από τα ανατολικά προς τα δυτικά

(παραβιάζοντας έτσι τη γενική γεωγραφική τάση του Δειναρικού συστήματος), υπάρχουν

ενδείξεις σημαντικών παγετώνων.





ΓΕΩΛΟΓΙΑ

• Ένα γεωλογικό χαρακτηριστικό που έχει μεγάλη σημασία για το σημερινό

τοπίο των Δειναρικών Άλπεων πρέπει να εξεταστεί λεπτομερέστερα: αυτό

των ασβεστολιθικών βουνών, με τα ρήγματα που συχνά τα συνοδεύουν.

Είναι σκληρά και ελάχιστα διαβρωμένα και συχνά επιβιώνουν ως απότομοι

μυτεροί γκρεμοί, μέσω των οποίων φαράγγια με απότομη κλίση ανοίγονται

από τα ποτάμια που αποστραγγίζουν τις ψηλότερες πλαγιές. Οι μερικώς

βυθισμένες δυτικές Δειναρικές Άλπεις σχηματίζουν τα πολυάριθμα νησιά και

λιμάνια κατά μήκος των ακτών της Κροατίας.




